

Kdo je kdo v největší ukrajinské válečné rekonstrukci vlády

kyivindependent.com/ukraine-reshuffles-its-government-whos-out-whos-in-and-what-it-all-means

4. září 2024

V klíčovém okamžiku války proti Rusku prezident Volodymyr Zelenskyj provedl zásadní reorganizaci své vlády a trval na tom, že „nová energie“ ve vládě je potřeba „dnes“.

"Tyto kroky jsou spojeny pouze s posílením našeho státu v různých sektorech - mezinárodní politika a diplomacie nejsou výjimkou," řekl 4. září během tiskové konference v Kyjevě s irským premiérem Simonem Harrisem.

Zatímco zákonodárci a političtí analytici blízcí prezidentovi řekli listu Kyiv Independent, že přeskupení je způsob, jak vnést „novou energii“ do unaveného vládního aparátu, ti, kteří kritizují Zelenského, říkají, že jde spíše o prezidentskou kancelář, kterou řídí Andriy Yermak, ochotu. ještě více upevnit moc.

Yaroslav Zhelezniak, poslanec ze strany Holos, řekl listu Kyiv Independent, že „nezáleží na tom“, kdo odstoupí a kdo ho nahradí.

"Vše zůstane stejné. Ve vládě bude více lidí loajálních k Yermaku," řekl. "Stejně jsou všichni loajální."

Oleksandr Merezhko, zákonodárce a člen Zelenského Služebníka lidu, ale popřel, že by reorganizace spočívala v tom, že prezidentská kancelář zpřísnila svou moc nad vládou.

„Situace je nyní příliš vážná a na zvládnutí výzev potřebuje vláda a prezident nejen loajální, respektive spolehlivé lidi, ale také odborníky,“ řekl.

"Loajalita je pouze jedním z kritérií a poslední slovo v těchto otázkách (náhradách) má parlament," řekl Merežko listu Kyiv Independent s odkazem na skutečnost, že parlament musí hlasovat,

aby přijal demisi a jmenoval ministry. náhrady. 4. září úspěšně prošlo několika rezignacemi, zatímco jiným se nepodařilo získat dostatek hlasů.

Mezitím Oleksii Honcharenko, zákonodárce opoziční strany Evropská solidarita kritizující Zelenského, věří, že reorganizace nemůže přinést pozitivní změny, protože vláda postrádá obecnou strategii a je „oddělením prezidentské kanceláře“.

Pokus o hromadnou výměnu ministrů není tak úplně překvapením – v ukrajinské politice se takové obměny staly poměrně běžnou záležitostí a po týdnech zpráv o možné výměně několika ministrů následovalo oznámení rezignací.

Ale načasování přeskupení zvedlo určité obočí, přichází uprostřed nárůstu ruských raketových útoků na města po celé Ukrajině v posledních týdnech, zhoršující se energetické krize a zhoršující se situace v předních liniích na východě.

Pozdě 4. září David Arakhamia, zákonodárce a šéf Zelenského frakce Sluha lidu v parlamentu, oznámil seznam kandidátů na náhradu.



Náměstek ministra zahraničí Andrii Sybiha na kancléřství v Berlíně, Německo 14. května 2023. Sybiha má nahradit Dmytra Kulebu ve funkci ministra zahraničí. (Sean Gallup/Getty Images)

Who's out, and who's in?

Zde jsou odcházející ministři a kdo je nahradí:

Dmytro Kuleba, ministr zahraničí. Brzy 4. září bylo potvrzeno, že ministr zahraničí Dmytro Kuleba podal demisi, den poté, co několik dalších vysoce postavených ministrů údajně učinilo totéž. Kuleba je ve vládě od parlamentních voleb v roce 2019, naposledy v historii, působil nejprve jako místopředseda vlády a později jako ministr zahraničí, tuto funkci zastával 4,5 roku.

Očekávalo se, že o Kulebově rezignaci bude hlasovat ukrajinský parlament 4. září, ale byla odložena.

Podle Arakhamie Kulebu nahradí jeho nejvyšší zástupce **Andriy Sybiha**. Sybiha je kariérní diplomatka, která v letech 2016–2019 působil jako ukrajinská velvyslankyně v Turecku. V roce 2021

nastoupil do Zelenského administrativy jako zástupce jejího šéfa Yermaka se zaměřením na mezinárodní vztahy. V dubnu přešel do vlády a stal se náměstkem Kuleby.

Zdroj blízký prezidentské kanceláři řekl listu Kyiv Independent, že Kuleba „chtěl pryč“.



Alexander Kamyshin, tehdejší ministr strategického průmyslu, se účastní výročního mezinárodního fóra veteránů v Kyjevě na Ukrajině dne 22. srpna 2024. (Viktor Kovalchuk/Global Images Ukraine via Getty Images)

Alexander Kamyshin, ministr strategického průmyslu. Mezi další ministry, kteří rezignovali, patří ministr strategického průmyslu Alexander Kamyšin, který je ve funkci od března 2023 a má za úkol posílit ukrajinskou domácí výrobu zbraní. Parlament schválil jeho rezignaci 4. září.

"Kamyšin bude prezidentovi blíž," řekl zdroj listu Kyiv Independent.

Později Arakhamia potvrdila, že Kamyshin bude přesunut do prezidentské kanceláře, kde bude „pokračovat v práci na otázkách zbraní a infrastruktury“.

Arakhamia uvedla, že novým ministrem pro strategický průmysl bude **Herman Smetanin**, který od června 2023 zastává funkci šéfa ukrajinského státního obranného výrobního konglomerátu Ukroboronprom.



Tehdejší ministr spravedlnosti Denys Maliuska se účastní společného brífinku s japonským ministrem spravedlnosti Ryuji Koizumi při podpisu memoranda o spolupráci. (Hennadii Minchenko / Ukrinform/Future Publishing přes Getty Images)

Denys Maliuska, ministr spravedlnosti. Demisi podal i ministr spravedlnosti Denys Maliuska, který prezidentovi poděkoval. Maliuska byl dlouholetým jádrem vlády, jedním z pouhých dvou ministrů, kteří zůstali na místě od parlamentních voleb v roce 2019 a první Zelenského vlády. Jednou z jeho nezapomenutelných iniciativ byl krok k privatizaci ukrajinských věznic.

Parlament přijal jeho rezignaci 4. září a odcházejícího ministra potleskem. Kamyshin a Maliuska jsou jediní dva odcházející ministři, kteří se tradičně osobně objevili v parlamentu, když zvažoval jejich rezignaci.

Maliuska bude nahrazena **Olha Stefanishyna** , současná místopředsedkyně vlády, podle Arakhamia.



Iryna Vereshchuk, tehdejší ministryně reintegrace dočasně okupovaných území, se účastní výročního mezinárodního fóra veteránů v Kyjevě na Ukrajině dne 22. srpna 2024. (Viktor Kovalchuk/Global Images Ukraine via Getty Images)

Iryna Vereshchuk, místopředsedkyně vlády a ministryně pro reintegraci dočasně okupovaných území . Iryna Vereshchuk opouští práci, ve které byla od roku 2021. Velkou roli sehrála na začátku totální invaze v roce 2022, kdy měla každodenní brífinky oznamující zelené koridory pro evakuaci z nedávno okupovaných území, např. město Mariupol.

Parlament neshromáždil dostatek hlasů, aby podpořil Vereščukovu rezignaci 4. září, a bude se muset pokusit schválit znovu další den.

Vereščuk stejně jako Kamyšin přechází do prezidentské kanceláře, kde bude zástupkyní vedoucí kanceláře, se stejným zaměřením jako na ministerstvu – okupovaná území.

Pokud jde o Vereščukovo ministerstvo, bude podle Arakhamie reformováno. Jeho pracovní název je „Ministerstvo přivádění Ukrajinců domů“.



Místopředsedkyně vlády pro evropskou a euroatlantickou integraci Ukrajiny Olha Stefanishyna se účastní kongresu místních a regionálních orgánů pod vedením prezidenta Ukrajiny v Kropyvnytskyi na Ukrajině dne 20. srpna 2024. (Kirill Chubotin / Ukrinform/Future Publishing přes Getty Images)

Olha Stefanishyna, místopředsedkyně vlády pro evropskou a euroatlantickou integraci. Stefanishyna byla do funkce jmenována v červnu 2020. Její rezignaci podpořil ukrajinský parlament 4. září.

Podle Arakhamie bude Stefanishyna zastávat dvojí funkci: bude jmenována ministryní spravedlnosti a znovu jmenována místopředsedkyní vlády odpovědnou za evropskou integraci.

Stefanishyna je podezřelá z trestního případu spojeného s jejím předchozím působením na ministerstvu spravedlnosti. Podle případu, který byl zahájen v roce 2014, byla poslední sloužící ministryně spravedlnosti exprezidenta Viktora Janukovyče Olena Lukash a několik dalších ministerských úředníků, včetně

Stefanishyny, obvinění ze zpronevěry více než 2,5 milionu hr (kolem 60 600 dolarů) veřejných prostředků. Peníze byly přiděleny na přizpůsobení ukrajinské legislativy legislativě EU.

Stefanishyna, který tehdy vedl jeden z odborů ministerstva, pochybení odmítl. Případ byl v roce 2023 předložen Vrchnímu protikorupčnímu soudu, který dosud nevynesl rozsudek.

Ministr kultury a informační politiky. Ministerstvo je přes rok bez oficiálního šéfa poté, co byl odvolán Oleksandr Tkačenko a úřadujícím ministrem se v červenci 2023 stal náměstek Rostyslav Karandejev. Novým ministrem kultury a informační politiky by se měl stát kariérní diplomat **Mykola Tochytskij** .

Podle Arakhamie pomůže Tochytského „mezinárodní zkušenost“ „posílit práci proti dezinformacím“.

ministr zemědělství . Ministerstvu zemědělství vládne od jara 2023 úřadující ministr Taras Vysockij. Předchozí ministr Mykola Solskyi byl odvolán poté, co byl obviněn z nezákonného přivlastnění státní půdy v hodnotě více než 7 milionů dolarů.

Novým ministrem bude podle Arakhamie **Vitalij Koval** .

Koval sloužil jako guvernér a poté vedoucí regionální vojenské správy Rivne Oblast v letech 2019-2023. Jeden rok působil jako šéf Fondu státního majetku. Rezignaci podal 3. září. Parlament o rezignaci Kovala neuspěl 4. září a bude o ní hlasovat podruhé 5. září.

Ministr rozvoje obcí, území a infrastruktury . **Oleksiy Kuleba** dočasně povede ministerstvo rozvoje obcí, území a infrastruktury , což je struktura, která sdružovala bývalá ministerstva pro regionální rozvoj a infrastrukturu. Podle Arakhamie se ministerstvo později rozdělí na dvě, přičemž Kuleba povede to, které bude mít na starosti ukrajinské regiony.

Zvěsti o tom, že se Kuleba stane ministrem, se šíří už měsíce poté, co byl v květnu sesazen ministr Oleksandr Kubrakov, pod který se obě ministerstva sloučila.

Kuleba v současnosti působí jako zástupce vedoucího kanceláře prezidenta, kde je pověřen regionálním rozvojem. Před jmenováním do prezidentské kanceláře v lednu 2023 byl Kuleba téměř rok guvernérem Kyjevské oblasti.

Ruslan Strilets, ministr ekologie . Ruslan Strilets byl jedním z nejméně známých ministrů na Ukrajině, přestože ve své funkci působil od roku 2021, nejprve jako úřadující ministr a později převzal roli oficiálně. Strilets budou nahrazeny **Svitlanou Hrynychuk** , podle Arakhamia.

Hrynychuk je úřadujícím náměstkem ministra energetiky pod současným ministrem Hermanem Haluščenkem, který si svůj post dokázal udržet i při přestavbě. Hrynychuk je kariérní státní úřednice, sloužila jako vedoucí odboru na ministerstvu ekologie a později jako poradkyně ministra financí a premiéra, kde podle oficiálních záznamů byly její úkoly spjaté s ekologií a klimatem.

Ministr sportu a mládeže . Do funkce bude oficiálně jmenován **Matviy Bidny** , který byl dosud úřadujícím ministrem. Bidny se stal úřadujícím ministrem v listopadu 2023, kdy tehdejší ministr Vadym Gutzeit rezignoval, aby se mohl soustředit na svou další roli – prezidenta ukrajinského národního olympijského výboru.

Bidny je kariérním vládním úředníkem od roku 2016, v roce 2020 byl jmenován zástupcem ředitele ministerstva a přežil několik vládních změn.

Ministr pro záležitosti veteránů . Ministerstvo povede **Natalia Kalmyková**, která je náměstkyní ministra obrany od září 2023. Nahradí Oleksandra Porkhuna, který byl úřadujícím ministrem od února.

Kalmyková byla dříve zaměstnána v Come Back Alive, významné nevládní organizaci, která shromažďuje finanční prostředky pro ukrajinské ozbrojené síly. Později působila jako vedoucí ukrajinské nadace veteránů.



Denys Shmyhal, předseda vlády Ukrajiny, se účastní vládního fóra v Kyjevě na Ukrajině dne 27. srpna 2024. (Viktor Kovalchuk/Global Images Ukraine via Getty Images)

Prime minister stays put

Premiér Denys Shmyhal si zatím své křeslo zachová. Zvěsti o Shmyhalově chystané rezignaci kolovaly měsíce.

Nejpravděpodobnějším kandidátem na jeho místo byla ministryně hospodářství Julia Svyrydenková. Podle zdroje blízkého prezidentské kanceláři je to prozatím mimo stůl.

Zelenského administrativa nakonec Šmyhala nevyměnila, protože odvolání premiéra by vyvolalo výměnu celého kabinetu, což by porušilo zákon o stanném právu, řekl politolog Volodymyr Fesenko listu Kyiv Independent.

Zdráhali se vyhodit celý kabinet, protože kdyby parlament neschválil odvolání celého kabinetu, mohlo by to vyvolat politickou krizi, dodal.

"Žádná špatná krev, někteří byli unavení, někteří se potřebovali otřást," řekl zdroj z prezidentské kanceláře k přeskupení.

Přesto se tón některých opozičních zákonodárců pohyboval od unavené rezignace po přímou zuřivost.

Poslanec Roman Lozynsky, zastupující opoziční stranu Holos, v komentáři pro list Kyiv Independent uvedl, že moc ukrajinského parlamentu nahradila prezidentská kancelář, přičemž změnu popsal jako „nepořádek, chaos“.

„Země si nyní vytvořila vertikálu, kde má prezidentská kancelář významný vliv na rozhodování,“ řekl. "To také ovlivňuje práci vlády, protože místo toho, aby byla podřízena vládě a pracovala v koordinaci s parlamentem, byla podřízena parlamentu, vláda je v koordinaci s někým jiným."

Reportéři Kyiv Independent Andrea Januta, Oleg Sukhov a Natalia Yermak přispěli reportáží k tomuto příběhu.



Watch Video At: <https://youtu.be/0687N4dOhMc>

